

**АЛЬБЕРТУ БОРИСОВИЧУ БРУТ-БРУЛЯКО - 80 ЛЕТ**

**ALBERT BORISOVICH BRUT-BRULYAKO IS 80 YEARS OLD**

11 февраля 2015 года исполнилось 80 лет доктору технических наук, профессору Костромского государственного университета Альберту Борисовичу Брут-Бруляко.

А.Б. Брут-Бруляко родился в 1935 году в г. Костроме в семье текстильщиков. После окончания средней школы поступил в Костромской текстильный институт на специальность "Ткачество". В 1959 г. закончил обучение в институте и получил распределение на строящийся Чебоксарский хлопчатобумажный комбинат. За десять лет работы на комбинате он прошел путь от помощника мастера до начальника цеха ткацкой фабрики.

В качестве начальника приготовительного цеха Альберт Борисович участвовал в строительстве и пуске двух ткацких фабрик комбината. Вторая ткацкая фабрика была специализирована на выпуск бытовых тканей из гребенной пряжи, а третья ткацкая фабрика стала выпускать гобеленовые ткани. В период работы на третьей ткацкой фабрике он участвовал в выполнении заказа для Большого Кремлевского дворца съездов. Во время работы на производстве А.Б. Брут-Бруляко начал заниматься исследованием технологических параметров выработки гобеленового ассортимента тканей.

Накопленный производственный опыт в период освоения технологического оборудования при строительстве Чебоксар-



ского хлопчатобумажного комбината позволили А.Б. Брут-Бруляко поступить в 1969 г. в аспирантуру при кафедре ткачества Костромского технологического института. Во время учебы в аспирантуре он принял участие в производственных испытаниях новых шлихтовальных машин второго поколения моделей ШКВ и ШБ. После окончания аспирантуры он был оставлен на кафедре ткачества КТИ в должности ассистента.

В 1974 г. Альберт Борисович защитил кандидатскую диссертацию на тему "Технологический анализ условий отжима пряжи в клеильном аппарате шлихтовальной машины". В 1976 г. он получил звание доцента.

В 1980 г. А.Б. Брут-Бруляко назначили директором Костромского научно-исследовательского института льняной промышленности. В этот период он занимается внедрением научных разработок института в промышленность и подготовкой научных кадров для института. Одновременно ведет строительство нового лабораторного корпуса института для расширения производственной базы. Постоянные контакты с промышленными предприятиями и Министерством легкой промышленности СССР позволяют институту выполнять плановые задания по внедрению научных разработок в производство.

В 1985 г. А.Б. Брут-Бруляко возвратился в КТИ на должность доцента кафедры ткачества и был утвержден заместителем

декана технологического факультета, а с сентября 1985 г. стал деканом заочного факультета.

В период работы в заочном деканате он постоянно совершенствует учебные планы подготовки инженерных кадров для текстильной промышленности и расширяет профиль подготовки специалистов за счет присоединения к факультету московских филиалов, которые вели подготовку специалистов для гражданского строительства и для автоматизации технологических процессов различных производств.

С сентября 1991 г. по февраль 2008 г. А.Б. Брут-Бруляко работал заведующим кафедрой ткачества КГТУ. Вся его трудовая деятельность была связана с научно-исследовательской работой по совершенствованию технологических процессов ткацкого производства. К этому времени им издано 4 учебника по технологии шлихтования. В 1992 г. ему присвоено ученое звание профессора. В период руководства кафедрой ткачества проведено более 20 хозяйственных работ с льняными предприятиями страны; проведена большая работа по оснащению кафедры новым ткацким оборудованием; разработан комплекс приборов для контроля технологических параметров в ткацком производстве; обеспечена качественная подготовка к аттестации университета к министерским проверкам; с 1994 г. началось внедрение многоуровневой подготовки специалистов для текстильной промышленности.

А.Б. Брут-Бруляко – известный ученый в области текстильной технологии. В 2006 г. он защитил докторскую диссертацию на тему "Разработка технологических и конструктивных решений по нормализации параметров переработки льняной пря-

жи в ткацком производстве".

Профессор А.Б. Брут-Бруляко – автор более 300 научных публикаций в отечественных и зарубежных изданиях, из них 10 книг, 17 брошюр и методических пособий и 4 патента. Многие годы он является не только постоянным автором статей в журнале "Известия вузов. Технология текстильной промышленности", но и его рецензентом. Его статьи всегда написаны на высоком научном уровне, а рецензии – доброжелательны и профессиональны. Под руководством Альберта Борисовича защищены 4 кандидатские диссертации. Он руководил выполнением ряда важнейших научных исследований в рамках федеральной целевой программы "Лен – в товары России".

За многолетнюю работу по подготовке кадров для народного хозяйства страны А.Б. Брут-Бруляко был удостоен медали "За доблестный труд", имеет звание "Заслуженный работник высшей школы", награжден знаком "Почетный работник высшего профессионально образования", знаком "Лауреат Всероссийского выставочного центра", знаком "Победитель в социалистическом соревновании", знаком "Почетный работник КГТУ", член-корреспондент РАЕН. Он награжден грамотами: Министерства образования и науки, Главы администрации Костромской области, Костромской областной Думы, Российского Союза предпринимателей текстильной и легкой промышленности.

От всей души поздравляем Альберта Борисовича Брут-Бруляко с Юбилеем и желает ему крепкого здоровья, больших успехов, семейного счастья, благополучия и долголетия.

**Ректорат Костромского государственного технологического университета.**

**Редколлегия и редакция журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".**